

**Рецензия на научно-квалификационную работу аспиранта Пушного  
Владимира Александровича «Территориальное развитие прибрежной зоны  
юга Дальнего Востока (Приморский край)»**

Актуальность научно-квалификационной работы В.А. Пушного обусловлена необходимостью анализа протекающих в настоящее время в Приморском крае процессов хозяйственного развития его прибрежных территорий. Её новизна состоит в рассмотрении конкретного географического объекта – Большекаменской ТОР. В этой связи цель и задачи данной работы сформулированы корректно и соответствуют её содержанию.

В первой главе автор рассматривает процесс освоения территории как одну из основных форм хозяйственной деятельности человека. В этой связи освещена методологическая сторона особенностей изучения освоения прибрежных территорий и дана краткая ретроспектива его хода в пределах Дальнего Востока России.

Во второй главе представлен обзор состояния освоенности юга Дальнего Востока. Обзор дан на примере Приморского края, как основной территории данного региона. Проведён анализ мер государственной поддержки осуществления краевых освоительских проектов и рассмотрены их перспективы с позиций трансграничного сотрудничества.

Наиболее интересным материалом в содержании третьей главы является анализ современного состояния и возможностей развития Большекаменской ТОР в свете её прибрежного положения. Особое внимание уделено судостроительному кластеру «Звезда», как «ядерному» предприятию данной территории опережающего развития, сооружению рыбоперерабатывающего кластера и созданию комплексного промышленного парка.

Уровень изученности автором использованных литературных источников достаточен и послужил основой для освещения общетеоретических и методологических аспектов работы. При этом аспирант в достаточной степени владеет методикой тематического анализа литературы по освещаемой теме.

Изложение темы позволяет сделать вывод о значительном объёме работы, выполненном аспирантом самостоятельно и о достаточной проработке собранного им материала, что делает возможной её продолжение в области проектирования развития Большекаменской ТОР.

В целом цель и задачи, поставленные в работе Пушного Владимира Александровича «Территориальное развитие прибрежной зоны юга Дальнего Востока (Приморский край)» выполнены, а сама эта работа имеет определённое практическое значение и заслуживает положительной оценки.

Рецензент

Мошков Анатолий Владимирович,  
д.г.н., главный научный сотрудник,  
руководитель лаборатории ТХС

ТИГ ДВО РАН

690041 Россия, Приморский край, г. Владивосток, ул. Радио 7.

